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Тема: Розв'язування вправ та задач.
Завдання:
1. Повторити алгоритм розв'язування задач та вправ.
1. Аналізувати умови задач й обґрунтовувати обраний спосіб розв'язування.
1. Обчислювати кількість речовини, масу або об'єм продукту за рівнянням реакції.
Пояснення
Розв'язування задач у хімії розглядають як метод, що інтегрує знання та способи дій з математикою, фізикою, основами хімічного виробництва. Такий підхід дає змогу встановити внутрішньопредметні зв'язки, краще засвоїти хімічні поняття, закони й теорії, узагальнити та систематизувати набуті знання.
Розглянемо кілька прикладів.
Задача 1. У 300 г розчину СuСl2 з масовою часткою солі 15 % розчинили 0,08 моль купрум(ІІ) хлориду. Обчисліть масову частку купрум(II) хлориду в одержаному розчині.
Дано:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image850.jpg]
Розв’язання
1. Обчислимо масу солі в 300 г розчину:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image851.jpg]
2. Визначимо масу 0,08 моль CuCl2. М(СuСl2) =135 г/моль:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image852.jpg]
3. Обчислимо загальну масу солі в одержаному розчині:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image853.jpg]
4. Знайдемо масу одержаного розчину:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image854.jpg]
5. Обчислимо масову частку солі:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image855.jpg]
Відповідь: w2(СuСl2) = 18 %.
Задача 2. У 300 г води розчинили 0,2 моль купрум(ІІ) сульфату пентагідрату. Обчисліть масову частку купрум(ІІ) сульфату (%) в цьому розчині.
Дано:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image856.jpg]
Розв’язання
1. При розчиненні кристалогідрату у воді кристалізаційна вода переходить у розчин:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image857.jpg]
а кількість речовини купрум(ІІ) сульфату, як видно з рівняння, залишається незмінною і збігається і кількістю речовини кристалогідрату:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image858.jpg]
2. За формулою [image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image859.jpg] розрахуємо маси кристалогідрату і купрум(ІІ) сульфату. M(CuSO4) = 160 г/моль, M(CuSO4 · 5Н2O) = 250 г/моль:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image860.jpg]
3. Обчислимо масу розчину:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image861.jpg]
4. Визначимо масову частку купрум(II) сульфату в розчині:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image862.jpg]
Відповідь: w(CuSO4) = 9,1%.
Задача 3. Яку масу бромної води з масовою часткою брому 15% потрібно використати на реакцію із 13,44 л суміші етану й етену, об’ємна частка етану в якій 66,67 %?
Дано:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image863.jpg]
Розв’язання
1. За формулою [image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image864.jpg] обчислимо об’єм етану в суміші:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image865.jpg]
2. Із бромною водою реагує лише етен, а тому обчислимо його об’єм:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image866.jpg]
3. Запишемо рівняння; реакції етену з бромною водою, складемо пропорцію і розрахуємо масу брому. М(Вr2) = 160 г/моль, VM = 22,4 л/моль:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image867.jpg]
4. За формулою [image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image868.jpg] обчислимо масу бромної води:
[image: https://subject.com.ua/chemistry/zno1/zno1.files/image869.jpg]
Відповідь: m(р-ну Br2) = 213,13 г.
[bookmark: _GoBack]
! Домашнє завдання: повторити параграф 39, задачі на вибір.
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